

构建大城管 创建文明城

# 1月份城市管理考核排名出炉

□晚报记者 彭慧 实习生 韩婷

本报讯 2月18日上午,我市召开了2016年中心城区第一次城管委全会。按照《关于改进完善中心城区城市管理考核工作的办法》的规定,参与考评的人大代表、政协委员、新闻媒体记者、各职能部门代

表对各区的城市管理、“两违”治理及市交警支队交通秩序管理工作进行了考核,并结合督查通报和整改落实情况,于会场现场公布了考核排名。

在城市管理方面,川汇区名列前茅,市经济开发区紧随其后,周口港口物流产业集聚区排名第三,东新区排名落

后;在“两违”治理工作方面,市经济开发区领跑,川汇区紧跟其后,第三名是周口港口物流产业集聚区,东新区垫底;在交通秩序管理方面,市交警支队平均得分83.93分,考核结果为良好,获得奖金5万元。

根据中心城区15个办事处(乡)城市

管理日常考核情况,并根据各区上报情况,市城管委对排名先进的川汇区小桥办事处、荷花办事处、金海办事处,市经济开发区淮河路办事处和东新区文昌办事处各奖励1万元;对排名落后的川汇区七一路办事处、东新区搬口办事处给予通报批评。

## 继续巩固“三保一维护”

# 2月份城市管理将持续发力

□晚报记者 彭慧 实习生 韩婷

本报讯 元宵节及“两会”将至,持续巩固好春节期间要求的“三保一维护”工作,打好节日攻坚战;重点管控好乡(办)可耕地和重点工程项目周边的“两违”建设,务必实现“两违”数量只减不增;持续开展“整脏治乱”、建筑渣土和户外广告专项整治行动,这是周口晚报记者从2月18日召开的2016年第一次城管委全会上获悉的。

按照中心城区2016年2月份城市管

理重点工作要求,有关部门将持续开展“整脏治乱”集中整治工作。重点加强中心城区市容秩序、交通秩序、环境卫生整治和供电、通信线路的规范设置,着力解决中心城区城市管理中的脏点、乱点、堵点、热点、难点问题,力求中心城区主要道路、重点区域、关键部位的管理达到“高标准、规范化”的要求;持续开展建筑渣土专项整治行动。各区各职能部门要相互配合、凝聚合力、文明执法、严厉打击,强化各类工地现场规范管理,从严查处各类建筑渣土运输、处置过程中违法违章行为,全面

改善中心城区建筑渣土污染现状,做到人员、责任、措施三到位,确保整治工作达到预期效果;持续开展户外广告专项整治行动。严厉查处乱建设、乱张贴、乱涂画、乱散发小广告的行为,集中清除乱张贴、喷涂、刻画、悬挂在墙体、柱体、橱窗、网箱、店门、护栏、路牌及其他市政公共设施上的各类广告,及时更换破损、陈旧的户外广告,拆除违规设置的广告塔、广告牌等户外广告设施。我市公安部门要采取有效措施,严厉打击办证等非法小广告行为,有效整治各种广告乱象,营造一个良好的

市容环境。此外,市领导在大会上指出,今年仍然继续加大城市公共基础设施建设力度,继续建设一批公厕、垃圾中转站、两小市场等,改造和提升老城区的部分老旧道路及管网;中心城区“两违”的拆除数量要高于新增“两违”数量,确保“两违”实现只减不增,逐步消灭库存;要不断理顺中心城区城市管理体制和机制,进一步完善城市管理“两违”治理考核考评办法,不断加大督查和巡查力度,督促整改,提高整改率,激励先进惩处落后。

## 元宵节走近 灯笼渐走俏

2月17日上午,一名市民为孩子挑选花灯(如图)。当日上午,周口晚报记者走访周口市区街头发现,购买各式花灯的市民络绎不绝。正月十五闹花灯是我国的传统习俗,再过几天就是元宵节了,市场上的各种花灯销售火爆,为传统佳节增添了喜庆气氛。

晚报记者 金月全  
实习生 许亭亭 摄



## 空巢老人年后现失落

### “儿女外出打拼,我来陪您”

□晚报记者 徐松 通讯员 贾立军

本报讯 “春节假期结束后,孩子们都走了,我这心里总感觉空落落的……”2月18日,川汇区小桥办事处书记王红卫和社区干部买红霞等人慰问辖区空巢老人王大妈时,发现她无精打采,神情落寞。“儿女外出打拼不在家,我来陪您,有啥事儿,您打电话找我,我来给您唠嗑儿。”买红霞的一句话,让王大妈脸上有了笑容。

针对春节假期过后辖区部分老人陷入孤单这一现状,川汇区小桥办事处倡议社区工作人员轮流上门看望空巢老人,帮助他们洗菜做饭,陪他们聊天解闷,让他们远离“节后空巢综合征”。王红卫说,老人的情感落差承受能力比年轻人差,自然需要有人慰问、解闷。

王大妈说,一年到尾,她已经适应了和老伴两个人的生活模式,平日里,白天,老伴出去打牌,她在家收拾家务;晚上,两个人一起遛弯儿。春节期间,儿女都回到了家中,给冷清的家增添了人气,家里热热闹闹过了7天,现在儿女走了,她心里感觉空落落的。

对此,心理咨询专家郝永生表示,春节假期,儿女的回归能让长期孤单的老人得到慰藉,老人将心事讲给儿女后,心情会变得很舒畅,而当儿女又要离家时,老人已经适应的快乐氛围消失了,就会重新陷入孤独状态。要想解决老人面临的这种问题,一方面,需要老人自身的努力,不管有老伴还是没老伴,现在天气已经慢慢转暖,要多走出室外,与周围的同龄人聊聊天;另一方面,作为儿女,在春节假期过后,老人情绪大起大落的时候,要多打电话问候,让他们获得精神和情感上的满足;再者,社区工作人员、邻居主动前去走访,打开老人的心扉,也是一个很温暖的办法。